





"கலாம்தான் இந்தியாவின் தலைசிறந்த விஞ்ஞானி! என்று நம்பும் பழ.நடுமாறனால் கட்ட, அக்னி ஏவுகணையை விஞ்சும் வகையில் கலாம் தயாரித்திருக்கும் இந்த அறிக்கையை நம்ப முடியவில்லை. ரசிய நிறுவனமான "ஆட்டம் ஸ்ட்ராய் எக்ஸ்போர்ட்" பின் இணையதளத்தில் கம்பனி விளம்பரத்துக்காக அவர்கள் வளையிட உள்ள விவரங்களையே சூட்டுத் தயாரிக்கப்பட்டிருப்பதுதான் கலாமின் அறிக்கை.

கட்டங்குளம் பகுதி நிலநடுக்கத்தாலும் சூனாமியாலும் பாதிக்கப்பட்டதும், நாகப்பட்டினத்தலை 2004இல் தாக்கிய சூனாமி கன்னியாகுமரி மாவட்டத்தலை தாக்கவில்லை என்றும் கலாம் கிறார். அரசு புள்ளிவிவரப்படியே கன்னியாகுமரியலை தாக்கிய சூனாமியால் மாண்டவர்களின் எண்ணிக்கை 808. இப்பகுதியில் இதுகாறும் ஏற்பட்ட உள்ள நிலநடுக்கங்கள் குறித்த விவரங்களையும் கட்டங்குளம் போராட்டக் குழுவின் பட்டியலிட உள்ளனர். சூனாமியின் போது, குமரிமுனை திருவள்ளூர் சிலையின் உயரத்துக்கு 133 அடிக் கு அலகைகள் எழும்பின. ஆனால், கட்டங்குளம் உலை 13.5 மீட்டர் (சுமார் 42 அடி) உயரத்தில் இருப்பதால், சூனாமி அலகைகள் இதனைத் தாக்காது என்கிறார் கலாம். 133ஐ விட 42 பெரிது என்பது கலாமின் கண்டிப்பிப்போலும்!

உலகம் முழுவதும் நடந்துள்ள அணுஉலை விபத்துக்கள் இதுவரை ஆறே ஆறுதான் எனவும், இந்தியாவில் இதுவரை ஒன்றுக்கூட நடபெறவில்லை என்றும் கிறார் கலாம். ஆனால், 1947இலிருந்து 2008 வரை உலகெங்கிலும் 76 விபத்துக்கள் நடந்துள்ளன. இவற்றில் 56 விபத்துக்கள் 1986 இல் சரேநோபில் விபத்துக்குப் பிறகு நடந்தவை.

4, மீ 1987இல் கல்பாக்கம் அணுமின் நிலையத்தில் உலைத்தண்டு சிதைந்து 2 ஆண்டுகள் மட்டல். சலவா 300 மில்லியன் டாலர். 10, சபெ. 1989தாராப்பிர அயுபின் கசிவு கதிர்வீச்சு 700 மடங்கு. சலவா 78 மில்லியன் டாலர். 3, பிப. 1995 கோட்டா ராஜஸ்தான் ஹீலியம் ஃகனரீர் கசிவு 2 ஆண்டு மட்டல். சலவா 280 மில்லியன் டாலர். 22, அக். 2002 கல்பாக்கம் 100 கிலோ சோடியம் (கதிர்வீச்சு) கசிவு. சலவா 30 மில்லியன் டாலர். (பொன். ஏழுமலை, தினமணி, 24 நவ.) இவை இந்தியாவில் நடந்த சில விபத்துக்கள். இவற்றில் பாதிக்கப்பட்ட தொழிலாளர்கள் நிறுக்கணக்கானோர்; இறந்தவர்கள் பலர்.

மிகப்பெரும் விபத்துகளாக மாறியிருக்க வேண்டியவை, தொழிலநுட்ப வல்லுநர்களின் சமயோசித்த தால் தடுக்கப்பட்டிருக்கின்றன என்பதே உண்மை. கல்பாக்கம் உள்ளிட்ட எல்லா அணுஉலைகளைச் சூற்றியும் வாழும் மக்கள் கதிரியக்கத்தால் பாதிக்கப்பட்டுள்ளனர். காற்றில் கலந்துள்ள கதிரியக்கத்தின் அளவு என்ன என்பதை வேறொயாரும் அளவிடுவதை அரசு அனுமதிப்பதே இல்லலை. தசேத்தின் பாதுகாப்பு

தொடர்பான பிரச்சினை என்று இவரை தடவை செய்யப்படுகின்றன.

செர்னோபில் விபத்தில் இறந்தவர்கள் வறும் 57பேர் மட்டும்தான் எனப் புள்ளிக்கிரார கலாம். புற்றுநோய் வந்து 70,000 பேர் உயிரிழந்ததாகவும், இன்றும் பல்லாயிரம் பேர் அதன் பாதிப்பினால் புற்றுநோய்க்கு ஆளாகியிருப்பதாகவும் அமெரிக்காவின் நியூயார்க் அகாடமி ஆஃப் சயின்ஸ் கஹுகிறது. உலகெங்கும் உள்ள 136 அணு உலகைகளைச் சூற்றி வாழும் மக்கள் மத்தியில் செய்யப்பட்ட மருத்துவ ஆய்வில், அவர்களிடையே புற்றுநோயும், ஊனமும் மிக அதிகமாக இருப்பது கண்டறியப்பட்டிருக்கிறது.

ஃபுகுஷிமா விபத்துக்குப் பின் ரசிய அணுஉலகைகளைச் சோதித்த அந்நாட்டு விஞ்ஞானிகள், "நிலந்டுக கம், தீ, வளெளத்தலை எதிர்கொள்ளும் திறன் நமது உலகைகளுக்கு இல்லலை' என்று அந்நாட்டு அரசுக்கு அறிக்கை கொடுத்துள்ளனர். கலாமோ கஹங்குளம் உலகை 100 சதவீதம் பாதுகாப்பானது என்று கஹுகிரார். இந்த விசயத்தில் அணுசக்தித் துறை தலைவர் மூகர் ஜியை, கலாமுககே அண்ணன் என்று சொல்லலாம். ஃபுகுஷிமா விபத்து பற்றி தொலகைக்காட்சியில் செய்தி வந்த மறுகணமே, "இது விபத்தல்ல, ஜப்பானிய விஞ்ஞானிகள் சோதனை செய்துகிரார்கள்' என்று இவர் இந்தியாவிலிருந்து அறிக்கை விட்டார். இதனைக் கட்டேட்டு ஜப்பானிய விஞ்ஞானிகளே வலெவலெத்து விட்டனர்.

கலாம், மூகர்ஜி போன்ற வல்லுநர்களின் பொய்களுக்கு மறுப்பெழுத பக்கங்கள் போதாது. கலாமின் பொய்களைக் காட்டிலும் கீழ்த்தரமானது, அவர் கஹங்குளம் மக்களுக்கு சிபாரிசு செய்திருக்கும் பத்து அம்சத்திட்டம். "கஹங்குளத்தில் மருத்துவமனை, சாலகை, தொழிற்சாலகை, பள்ளி, விளையாட்டு மதைதானம், 200 கோபிக் கு வளர்ச்சித் திட்டம்' என்று பயாஸ்கோப் காட்டுகிரார் கலாம். ஓட்டை விலகை பசேவதயையும், ஓரூ பணண்ணின் மானத்தலை விலகை பசேவதயையும் விடக் கவேலமாக மக்களின் உயிரை விலகை பசேகிரார் இந்த "விஞ்ஞானி'. கஹவகே, கஹங்குளம் உலகைக்கு தண்ணீர் கொண்டுவரும் நோக்கத்தை நிறைவேற்றிக் கொள்வதற்காக, பசேசிப்பாறகை அணையிலிருந்து குடிநீர் கொண்டுவர வேண்டும் என்று கஹி இரூ மாவட்ட மக்களுக்கு சண்டம் முபிகிரார்.

அணுசக்தியை ஆதரிக் கும் அனைவரும் இதன் உற்பத்தி செலவூ மற்றலெவாற்றயையும் விடக் குறைவானது, சூற்றுச் சஹழலை மாசுபடூத தாதது என்றும் கஹுகின்றனர். ஆட்டு கால பணம், சூமகை கஹலி மூக் கால பணம் என்பதூதான் அணுசக்தி. உற்பத்திச் செலவூ குறைவூ. அணுக கழிவகைப் பராமரிக் கும் செலவூ அதிகம். அணு உலகை 30 ஆண்டுகளில் மஹடப்பட்டூ விடும். அது தோற்றுவித்த கழிவின் கதிரவீச்சூ 25,000 ஆண்டுகள் நீபிக் கும். அதனைப் பாதுகாக்க பல்லாயிரம் கோபி செலவூ. இதுதான் சூற்றுச் சஹழலக் கும் எதிர்கால சந்ததிக் கும் அணுஉலகை விட்டூச் செலவூம் பரிசூ.



Written by தமிழ்நாடு

Sunday, 18 December 2011 21:26 -

முடியாதது' என்று பலப்பியதித்தாரர் மனமோகன். இப்போது, 2050க்குள் 1000 மகொவாட் திறனுள்ள 655 உலகைகளை அமைத்து, 6.5 லட்சம் மகொவாட் அணுமின்சாரத்தை உற்பத்தி செய்யப்போவதாகப் பசியிருக்கிறார் மனமோகன். அதாவது இந்தியாவின் 3000 கி.மீ. நீளக் கடற்கரையில் 55 கி.மீ. ட்டருக்கு ஒரு அணுஉலை! (டாக்டர். கோபாலகிருஷ்ணன், முன்னாள் தலைவர், அணுசக்தி ஒழுங்குமுறை ஆணையம், ஈசுபிட்டி Nமூத் ண்சணீ அணசுட்டிண்பிண, அணீ ண்பிட்டி 4, 2011) பரேழிவாக்கு இதகைக் காட்டிலும் குறுக்கு வழி உண்டா?

ஜெர்மனி அணு உலகைகளை மட்டுகிறது. பிரான்சும் ஜப்பானும் குறைக்கின்றன. இந்தியா அதிகரிக்கிறது. இந்தியாவில் தயாரிக்கப்படும் உலகைகளைப் போல 4 மடங்கு விலையில் இவை அமெரிக்க, பிரெஞ்சு கம்பனிகளிடமிருந்து இறக்குமதி செய்யப்படுவதாகச் சொல்கிறார், கோபாலகிருஷ்ணன்.

வால்மார்ட்டுக்காக சிறுவணிகர்களை அழிப்பதையும், போஸ்கோவுக்காக காட்களை அழிப்பதையும் முன்னேற்றம் என்று சொல்வதைப் போலத்தான், அணு உலகைக்காக மக்களை அழிப்பதையும், அணுஉலகைகளை இறக்குமதி செய்து உள்நாட்டு அணுஅறிவியலை அழிப்பதையும் முன்னேற்றம் என்கிறார் மனமோகன் சிங். "அணு உலகை வண்டாமென் பவர்கள் மின்சாரம் வண்டாமென்று சொல்வார்களா?" என்று மிரட்டுகிறார்கள் கலாம் ரசிகர்கள். மின்சாரத்தைப் போற்றுவதற்காக உயர் அழுத்த மின் கம்பியை மூத்தமிடவா முடியும்?

மக்களை மரணத்தின் விளிம்பில் நிறுத்தியாவது உற்பத்தி செய்தே ஆகவண்டிய இந்த மின்சாரத்தால் பயனடையவர்கள் யார்? "1995 இல் இந்தியாவின் மின் உற்பத்தித் திறன் 81,000 மகொவாட். அப்போது 52சதவீதம் கிராமங்களுக்கு மின்வசதி கிடையாது. இன்று உற்பத்தித் திறன் 1.82 லட்சம் மகொவாட். இன்றும் 42மில்லி கிராமங்கள் இருட்டில் தான் உள்ளன" (இந்தியா டுடே, நவ.30, 2011) சிறு நகரங்களும் சிறு தொழில்களும் மின்வெட்டால் மடிந்து கொண்டிருக்கின்றன. பெருநகரங்களில் பன்னாட்டு நிறுவனங்களின் தொழிற்சாலைகள், தகவல் தொழில்நுட்ப நிறுவனங்கள், நுழைவாயில் முதல் க்குச் வரகை குளிர்சாதன வசதி செய்யப்பட்ட ஷாப்பிங் மால்கள், நட்சத்திர விடுதிகள், பணக்காரர்களின் வீடுகள் ஆகியவற்றுக்குத் தான் தடையற்று மின்சாரம் வழங்கப்பட்டு வருகிறது. உன்னுடைய முன்னேற்றத்துக்காகவும், ஆதாயத்துக்காகவும், சுகுசுக்காகவும் நாங்கள் ஏன் அழியவண்டும் என்பதுதான் நம்முடைய கேள்வி.

கடசையாக, "அறிவியலுக்காக மரிக் யுரி தியாகம் செய்யவில்லையா?" என்று கேட்டிருக்கிறார் கலாம். அவருடைய வாதத்தின் படி போபாலில் கொல்லப்பட்ட மக்கள் வதீதியிலின் முன்னேற்றத்துக்காகத் தியாகம் செய்தவர்கள். ஹிரோஷிமாவில் கொல்லப்பட்ட மக்கள் அணுவிஞ்ஞானத்தின் முன்னேற்றத்துக்காக உயிர் கொடுத்த

Written by தமிழ்ரங்கம்

Sunday, 18 December 2011 21:26 -

---

தியாகிகள்!

அப்படியானால், குண்டுவீசியவர்கள்? அவர்களை விஞ்ஞானிகள் என்று யாரும் அழைத்ததில்லை. எனினும், அப்துல் கலாம் விஞ்ஞானி என்றுதான் அழைக்கப்படுகிறார். இடக்கரடக்கலாக இருக்கக்கூடும்!

•தொரட்டி